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OPĆE UPUTE

Pozorno pročitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okrećite stranicu i ne rješavajte zadatke dok to ne odobri dežurni nastavnik.
Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili  
u sigurnosnoj vrećici.
Ispit Čitanja i pisanja traje 100 minuta bez stanke.
Ispit čitanja sastoji se od zadataka povezivanja i zadataka višestrukoga izbora.

•	 U zadatcima povezivanja svaki sadržaj označen brojem povežite samo s jednim 
odgovarajućim sadržajem koji je označen slovom (zadatci 1 i 4).

•	 U zadatcima višestrukoga izbora od više ponuđenih odgovora odaberite samo 
jedan (zadatci 2, 3, 5 i 6).

Za pomoć pri rješavanju ovih zadataka možete pisati po stranicama ove ispitne knjižice.
Točne odgovore morate označiti znakom X na listu za odgovore.
Ispit pisanja sastoji se od zadatka sastavka. Sastavak napišite slijedeći priloženu uputu 
(zadatak 7).
Možete pisati po listu za koncept, ali se njegov sadržaj neće bodovati. Sastavak 
obvezatno napišite na list za čistopis. Pišite čitko. Sastavak će se bodovati s nula (0) 
bodova ako je pisan velikim tiskanim slovima ili ako je nečitko napisan. Ako pogriješite  
u pisanju, pogreške stavite u zagrade, precrtajte ih i stavite skraćeni potpis.
Dobro rasporedite vrijeme kako biste mogli riješiti sve zadatke.
Upotrebljavajte isključivo kemijsku olovku kojom se piše plavom ili crnom bojom.
Kada riješite zadatke, provjerite odgovore.

Želimo Vam mnogo uspjeha!

Ova ispitna knjižica ima 24 stranice, od toga 4 prazne.

Način popunjavanja lista za odgovore 

Ispravno NeispravnoIspravak pogrešnoga unosa

Skraćeni potpisPrepisan točan odgovor
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EJERCICIO 1
PREGUNTAS 1-5

Lee los siguientes textos (1-5) y relaciónalos con los títulos (A-F). Hay una letra de sobra. 
Marca la respuesta correcta en la hoja de respuestas.

Un estudio de la Universidad de Carolina del Norte apunta que los rostros de las personas 
cada vez se parecen más. Se llegó a esta conclusión tras estudiar más de 200 cráneos 
españoles y portugueses de los últimos cuatro siglos. Una de las causas sería  
la nutrición, cada vez mejor y más parecida.

1

Algunas películas son concebidas para convertirse en grandes éxitos. Se contrata a los 
actores más famosos, a los mejores directores, no se ahorra en medios y, a la hora de  
la verdad... Nadie va a verlas. O aunque la gente vaya, la película ha sido tan cara que 
resulta imposible recaudar lo invertido.

2

Un equipo de científicos pretende reanalizar las observaciones de los telescopios 
espaciales en busca de huellas de una posible actividad ingenieril alienígena. La idea es 
que toda civilización tecnológica modifique en mayor o menor grado su entorno, como lo 
hacemos nosotros en la Tierra.

3

Según un reciente estudio la Torre Eiffel es el monumento más valioso en Europa, casi 
una quinta parte del producto interno bruto del país. El segundo puesto es para el Coliseo 
de Roma, y le sigue la Catedral de la Sagrada Familia de Barcelona. La Catedral Duomo 
de Milán, la Torre de Londres, el Museo del Prado de Madrid y Stonehenge en Inglaterra 
completan el ranking. 

4

Varios arquitectos trabajan actualmente en el diseño desde un invernadero marciano 
hasta los vehículos con los que los excursionistas recorrerán otros mundos con las 
cámaras de fotos a cuestas. En cuanto a los “hoteles de altos vuelos”, una empresa 
barcelonesa tiene previsto poner en órbita en 2014 el primer hotel. Sus inquilinos darán 
una vuelta al mundo cada 90 minutos y verán 16 atardeceres cada día.

5
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A	 B	 C	 D	 E	 F.	 G.

A 	 Todo el mundo se parece

B 	 En busca de los monumentos extraterrestres

C 	 Los mayores fracasos comerciales

D 	 Los lugares más provechosos de Europa

E 	 El turismo espacial

F 	 Vivir a su aire
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EJERCICIO 2
PREGUNTAS 6-10

Lee los siguientes textos y elige la opción correcta A, B o C.
Marca la respuesta correcta en la hoja de respuestas. 

6  España está en la élite mundial de las 
escuelas de negocios. ESADE, IE e 
IESE destacan sistemáticamente en 
el top ten europeo que elaboran los 
diarios económicos más prestigiosos.  
Y no hay muchos sectores que puedan 
presumir de esa excelencia. Son 
escuelas privadas y por tanto, costosas, 
pero también cuentan con los mejores 
profesores y alumnos.

7  “Cada año se ven más medusas...” Este 
es uno de los comentarios más 
frecuentes entre los bañistas que 
acuden cada verano a las playas. Es un 
hecho que intriga a los científicos.  
El aumento de la temperatura del agua  
y otros aspectos relacionados con la 
biología de las medusas en su vida 
adulta han sido algunas de las variables 
en las que se han centrado las últimas 
investigaciones. Un equipo de científicos 
ofrece otra explicación: el aumento de 
infraestructuras humanas como puertos 
y plataformas petrolíferas favorece  
la proliferación de estos animales.

¿Qué tipo de escuelas se 
mencionan en el texto?

A  Las que se pagan.
B  Las internacionales.
C  Las estatales.

¿Qué es lo que preocupa a los 
turistas y a los científicos?

A  El aumento global de las 
poblaciones de medusas.

B  El aumento de la temperatura 
del agua del mar.

C  El aumento de las plataformas 
petrolíferas.
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8  La cerveza se introdujo en España en 
el siglo XVI, siguiendo las instrucciones 
del emperador Carlos V, pero parece 
que hasta el siglo XVII no empezó  
a tener éxito entre los españoles.  
En la actualidad es bastante popular,  
en buena parte gracias a su precio tan 
asequible. Se consume mucho más  
en verano que en invierno, pero, sea 
cuando sea, siempre se toma fría.

En el texto se afirma que:

A  Carlos V trajo la cerveza a 
España.

B  la cerveza es popular sólo por 
su precio.

C  en invierno la cerveza no se 
toma fría.

9  Algunos españoles consideran que 
conseguir su primer empleo es motivo 
de celebración. Si, al cabo de cierto 
tiempo, uno encuentra un empleo mejor, 
puede haber una nueva celebración.  
Lo mismo ocurre si uno obtiene un 
ascenso de categoría importante en  
su empresa. Es bastante frecuente que 
cuando un empleado se jubile, reciba  
un regalo de sus compañeros. 

En España, según el texto:

A  siempre se celebra el primer 
empleo.

B  se dan regalos cuando se 
obtiene mejor empleo.

C  frecuentemente la jubilación se 
celebra.
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10  Es una tradición que en su boda la 
novia lleve algo viejo, algo prestado  
y algo azul. Lo viejo es símbolo de 
buena suerte, lo prestado se lleva 
porque se cree que la buena suerte  
se puede transmitir de persona  
a persona mediante algún objeto  
y lo azul celeste porque este color 
representa la felicidad y la confianza.

Según el texto, en las bodas:

A  el color azul trae buena suerte.
B  lo viejo representa la confianza.
C  una cosa prestada trae buena 

suerte.
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EJERCICIO 3
PREGUNTAS 11-15

Lee el siguiente texto y elige la opción correcta A, B, C o D.
Marca la respuesta correcta en la hoja de respuestas.

Con la llegada del verano, el Camino de Santiago, cuyas sendas se empiezan a recorrer  
ya después de Semana Santa, se prepara para acoger a miles de peregrinos. Los más 
aventureros aprovecharán sus días de fiesta para preparar las mochilas y encaminar sus 
pasos hacia Santiago de Compostela.

Desde el hallazgo del sepulcro, hace cerca de 1.200 años, millones de peregrinos venidos 
desde todos los confines de la Tierra han acudido a la llamada del apóstol a través de un viaje 
que, para la mayoría termina por convertirse en una búsqueda interior y en una experiencia 
para toda la vida.

Lejos de remitir, la afluencia de peregrinos, ya sea a pie, en bicicleta o a caballo, no cesa  
de crecer. De acuerdo a los datos estadísticos que ofrece la oficina de acogida al peregrino,  
en 2008 fueron 125.141 las personas que acredita que han realizado, al menos, los últimos 
100km a pie o a caballo o los últimos 200km en bici.

El siguiente Año Santo que será en el 2021 se espera un número superior de peregrinos. 
Los dos Años Santos, 1999 y 2004, atrajeron a 154.613 y 179.944 personas.

El recorrido completo de una de las numerosas vías jacobeas no es tarea fácil y  
es necesaria una labor de documentación previa y un entrenamiento físico adecuado. 

Lo primero que debes decidir es cuál de los caminos quieres hacer. Para la primera vez  
se recomienda el Camino Francés, como segunda opción el Camino del Norte, y por último  
y como tercera opción el Camino Primitivo o la Vía de la Plata.

Para evitar sorpresas desagradables comienza a prepararte físicamente alrededor de tres 
meses antes. Justo antes de partir, sométete a una prueba de esfuerzo. Para acostumbrar  
al cuerpo, practica senderismo con frecuencia y durante estas marchas utiliza el calzado que 
vas a llevar al Camino. Ya en marcha, una correcta alimentación, el sentido común y la 
improvisación frente a los contratiempos hacen el resto para que el viaje sea un éxito.

SPA A IK-1 D-S020.indd   9 10.6.2014   16:55:00



SPA A IK-1 D-S020

10

Španjolski jezik
Interpretación de textos escritos

A.    

B.    

C.    

D.    

01

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

11
¿Cuál es el principal motivo para peregrinar a Santiago?

A  Prepararse para la Semana Santa.
B  Ir en búsqueda de la aventura.
C  Visitar la tumba del apóstol.
D  Encontrar la armonía del alma.

13
¿Cuál es la ruta más fácil de recorrer?

A  El Camino Francés.
B  El Camino del Norte.
C  El Camino Primitivo.
D  La Vía de la Plata.

14
¿Qué se recomienda antes de emprender el peregrinaje? 

A  Revisar los documentos con tres meses de antelación.
B  Poner el cuerpo en forma para el peregrinaje.
C  Frecuentemente hacer pruebas de esfuerzo.
D  Practicar senderismo en el Camino Francés.

15
¿Qué hay que hacer en la marcha para que el peregrinaje sea un viaje exitoso?

A  Llevar las botas usadas.
B  Evitar la improvisación. 
C  Prepararse físicamente.
D  Partir con la paz interior.

12
En el texto se afirma que:

A  la mayoría de los peregrinos recorre los últimos kilómetros en bici.
B  existe un número creciente de los peregrinos que van a caballo.
C  cada Año Santo hay más peregrinos que lo recorren todo a pie.
D  la oficina de acogida al peregrino tiene los datos muy detallados.
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A    B   C    D     E    F

EJERCICIO 4
PREGUNTAS 16-20

Lee el siguiente texto y relaciona los números (16-20) con las letras (A-F) para completarlo. Hay una 
letra de sobra.
Marca la respuesta correcta en la hoja de respuestas.

Padres mantienen a “bebés” de 30 años

Tener más de 30 años, un trabajo remunerado y vivir en la casa paterna es una condición 
que se ha multiplicado (16) _____ principalmente a causa de la precariedad en los salarios.

Una de las razones principales en la mayoría de los casos, es el factor económico; los 
sueldos no alcanzan para pagar una renta o para comprar un apartamento.

Los factores que influyen en la decisión (17) _____ de la infancia son diferenciados para 
hombres y mujeres.

Ellas, aunque ganan menos, en ocasiones se convierten en las principales proveedoras  
de la familia y ellos porque pueden compartir gastos y porque obtienen ciertas comodidades.

En el caso de los hombres, la comodidad también influye.
También tiene que ver más con el individualismo, con el permanecer en casa porque  

es más cómodo. Si salen (18) _____ tendrían ellos que sufragar todos sus gastos, perderían 
comodidades domésticas y económicas.

El hecho de que los hombres, pero sobre todo las mujeres solteras se queden a vivir  
en casa de sus padres después de cumplir 30 años no es una patología (19) _____ frente  
a la situación económica.

Además, los padres también llevan a cabo estrategias de retención (20) _____, lo que 
genera tensiones al interior del núcleo familiar.

En este ámbito, también se presentan marcadas diferencias de género.
Ellas se conciben a sí mismas como adultas, en su trabajo son tratadas como adultas pero 

en el ámbito familiar las siguen viendo como si fueran menores de edad. En el caso de los 
hombres, las estrategias de retención son justamente lo opuesto.

A 	 sino una nueva forma de supervivencia 

B 	 para muchos solteros y solteras en el país 

C 	 para tener sus propios hijos 

D 	 sin tener una esposa

E 	 para que los hijos permanezcan en casa 

F 	 de quedarse a vivir en la casa
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EJERCICIO 5
PREGUNTAS 21-27

Lee el siguiente texto y elige la opción correcta A, B, C o D.
Marca la respuesta correcta en la hoja de respuestas. 

Aunque a veces (21) _____ que los españoles estamos por todas partes, la realidad es  
que no salimos mucho de España. Normalmente viajamos coincidiendo con las vacaciones  
de Semana Santa, verano y los (22) _____ de mayo.

Los principales destinos dentro de España están en la Costa Mediterránea con un  
(23) _____ muy claro: el buen clima y la playa. El turismo de interior también 
va cobrando importancia: Madrid con una (24) _____ oferta cultural, y las dos Castillas con  
una importante oferta de turismo rural y de monumentos. 

Dentro de los viajes interiores juegan un (25) _____ importante los viajes de fin de semana.
En los viajes al exterior, (26) _____ preferir Europa que representa el 77% de nuestros 

viajes al extranjero. Para ir al extranjero sí que viajamos en avión, pero dado que muchos  
de nuestros destinos exteriores son en países (27) _____, utilizamos el coche en la mayoría  
de los casos. 

21

A  pasa
B  parece
C  aparece
D  acostumbra

22

A  fiestas
B  semanas 
C  meses
D  puentes 
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23

A  encanto
B  ánimo
C  atractivo 
D  empuje

26

A  podemos
B  debemos 
C  dejamos
D  solemos 

27

A  extranjeros
B  extraños
C  vecinos
D  lejanos

24

A  amplia
B  grande
C  espaciosa
D  larga

25

A  papel
B  efecto
C  motivo
D  impacto
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EJERCICIO 6
PREGUNTAS 28-35

Lee el siguiente texto y elige la opción correcta A, B, C o D.
Marca la respuesta correcta en la hoja de respuestas.

El profesor de arquitectura (28) _____ Ernö Rubik trabajaba en 1974 en un objeto mecánico 
manipulable que (29) _____ ayudara a explicar mejor la geometría tridimensional a sus 
alumnos. Durante el proceso, acabó (30) _____ lo que llamó cubo mágico y que se convirtió 
(31) _____ el popular rompecabezas conocido hoy mundialmente por el apellido de su 
inventor. Es uno de los ejemplos más claros de interacción (32) _____ ciencia y juego, pero no 
el único. ¿Sabías que Meccano usó su experiencia en estructuras modulares para producir  
y lanzar en 2008 a Spykee, (33) _____ robot controlable por wifi? Juguetes de toda la vida  
(34) _____ gracias a leyes físicas y matemáticas y, a su vez, también (35) _____ al progreso 
de disciplinas como la arquitectura, la ingeniería, la robótica y la programación.

28

A  húngaro
B  hungaro
C  Húngaro
D  Hungaro

29

A  los
B  lo
C  le
D  les
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30

A  creó
B  crear
C  creado
D  creando

33

A  el primer
B  el primero
C  primer 
D  primero

34

A  han nacido
B  nacerán
C  nacen
D  nazcan

31

A  a
B  en
C  de
D  entre

32

A  de
B  tras
C  entre
D  con
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35

A  han contribuido
B  habrán contribuido
C  habían contribuido
D  habrían contribuido
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Ispit pisanja  
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EJERCICIO 7

Te gustaría ir a España a hacer un curso de español durante los meses de verano. Has encontrado 
varias escuelas que te convienen. Escribe una carta de 130 a 150 palabras al director de la escuela 
mostrando tu interés por su escuela y:

•	 especifica el tipo de curso que te gustaría hacer y dale información sobre tu nivel  
de conocimiento;

•	 pide información sobre las actividades optativas y menciona las que te interesan  
(deportes, excursiones…);

•	 pregunta por las posibilidades de alojamiento y modos de pago.
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